



展翅高飞 追梦未来

“展翅计划”后备干部部分组亮相·一

【飞鸟队】

不断成长 展翅飞翔

我们组选取营销拓展类课题，取名“飞鸟队”，不仅寓意每位成员通过本次展翅计划人才培养项目不断成长、展翅高飞；更是表达对我行未来再创辉煌、业务腾飞发展的坚定信念。

团队成员包括：骆志敏、毛琛瑜、梁锡源、何瑞珊、梁立、谢玉葵。小组成员分别来自总行及支行各条业务线，决心打造一支团结高效、才能互补的优秀团



【梦想高飞队】

让梦想展翅高飞

风趣幽默的谭威海组长，思维敏捷的林国伦，沉稳淡定的王波，善于思考的王拾亦，精明能干的孙晓鑫，谨言慎行的张宝珠，是“梦想高飞队”的六位成员。我们来自不同的部门（支行），有着不同的学习工作背景，有着不同的兴趣爱好，有着不同的擅长领域，却因为一个共同的梦想——“展翅计划”走到了一起。

如果说，团结是一股力量，我们的力量正不断挖掘。从不相识到相识，从不熟悉到熟悉，团队成员之间相互理解，相互鼓励，女同事的家庭生活压力大，男同事们主动承担，毫无怨言。如果说，优秀是一种习惯，我们的习惯正不断养成，第一次集训中，我们小组积极发言，表现出色，成为了得分最高的小组，获得了加分机会。

认真、执着，是我们小组的内在特质，为了定好行动学习的课题，小组成员研讨



【飞翔队】

共勉 前行

我们是“飞翔队”，我们的口号是“雄鹰高飞，展翅翱翔”！很感激总行给予我们参与“展翅计划”培训班的机会，同时也很幸运来自不同机构的我们有缘相聚在“飞翔队”这个小组，相互学习，一起提升，共同成长。我们小组既有严谨的法律专员，又有活泼的零售业务精英；既有端庄的纪委同志，又有逻辑强的资料统计员；既有认真细致的综合大管家，又有思维活跃的信贷审批人。“三人行，必有我师焉”，我们相信，在未

来日子里，我们小组会有更多的思维火花碰撞，我们成员会有更多的能力与技能提升，以及更深厚的友谊收获！

“雄鹰高飞，展翅翱翔”不仅是我们的小组口号，也是我们的愿景。我们希望通过培训班的学习，团结一致，争先创优，全力以赴，不断突破自身薄弱点，不断提升综合素质，同时切实平衡好本职工作与培训学习的关系，争取早日展翅飞翔，为南海农商银行贡献更大的力量！

【高飞队】

提升自我 携手高飞

基于“4W”原则，我们6人小组(who)于夏至时节(when)从展翅计划课堂上(where)开始了“行动学习法”(what)的携手“高飞”之旅。“高飞”是我们的组名，更是我们的梦想。组员们虽来自不同的业务条线，但“沟通与服务”的课题方向将我们紧紧联系在一起。大家有幸一同学习，一起成长。培训课堂上播放的《士兵突击》中“不抛弃、不放弃”的钢七连精神正是我们小组的团队精神；通过《领导力》的线上拆书活动，组员们懂得了如何在组织中成就卓越；性格测评的线上解读，让我们了解自己的同时也更好地发现别人的闪光点。感谢“展翅计划”这一平台，让我们既能提升自我能力，又能展现“携手高飞”的风采！在此我全体组员愿以不懈努力，为我行“全功能型社区精品银行”的伟大愿景“撸起袖子加油干”！

有人说，“展翅计划”是一个竞争残酷的培训晋升计划，但“梦想高飞队”的成员们在竞争中不忘合作，在合作中发展自己，互相学习，取长补短，共同进步，我们将带着“完善自我，梦想高飞”的理念在以后的学习培训中结伴前行，让梦想在南海农商银行的蓝天下展翅高飞！

组长：谭威海
组员：林国伦、王波、王拾亦、孙晓鑫、张宝珠

【龙腾队】

青春似火 超越自我

丰满羽翼方能翱翔蓝天，选入我行展翅计划的人员进入能力培养提升阶段。我们以“风险控制”为研究主题成立了龙腾队，队员为各部门的突出骨干；朱荣津来自人力资源部，对人员培养、薪酬和绩效考核有较深理解；胡杰来自总行信贷管理部，对信贷业务流程及风险管理有丰富经验；程鸿亮来自战略规划部，对发展战略和业务创新思路清晰；麦泳强来自小企业专营中心，对信贷业务拓展营销有独到见解；罗秀琼来自总行风险管理部，对商业银行风险管理有深厚基础；黄燕青来自总行，对资产处置和信贷管理工作有丰富经验。我们希望结合各领域优势，通过展翅计划这个平台，提升综合能力，交上一份令人满意的答卷。未来的路，我们将心怀

感恩、坚定信念、辛勤耕耘，与南海农商银行共创辉煌。

【第五组】

感恩、坚定信念、辛勤耕耘，与南海农商银行共创辉煌。

组长：朱荣津
组员：胡杰、程鸿亮、麦泳强、罗秀琼、黄燕青

·“展翅计划”部分学员心得选登·

农商银行 C BANK



2015年，有了总行举办的营销型网点“金秋行动”竞赛活动，我才能带领网点团队获得“金秋行动”最佳网点冠军；2016年，有了总行举办的营销型网点“效能提升”竞赛活动，我才能带领网点团队获得“效能提升”最佳网点季军，并获得“效能提升”优秀责任人亚军；2017年，有了总行开展的“展翅计划”培养项目启动会上提出的“活力、分享、提升、实效”八字方针，坚持理论与实践相结合，充分运用面授课程的理论知识、行动学习、模拟练习、沟通研讨等学习模式不断提升综合管

理能力；我定会加大投入时间，认真学习课程的知识，提升自身素质；我定会加倍投入热情，以积极的态度迎接各种的考验；我定会加深投入实践，把知

识运用到基层实际工作中，增强工作实效，科学合理安排时间，保证工作的质量，快乐学习，快乐工作。

我们青年人也有老去的一天，在白发苍苍时，不为一生碌碌无为而后悔，不为错失良机而追悔莫及。我们必须从现在开始，从自己的岗位开始，扎实学习，兢兢业业工作。在坚持拼搏的信念前提下，实现人生的价值，无论“展翅计划”结果如何，拼尽全力走向属于自己成功的未来。

(狮山支行 曾铜祥)

感恩机遇 展翅高飞

行给予我们晋升的平台、给予我们提升自我的平台、给予我们经验交流的平台。展翅计划培养项目是学员们加强管理知识，提升管理能力的机遇，将为我今后的基层工作打下坚实的基础。我定会以此为契机，谨遵陈副行长在“展翅计划”培养项目启动会上提出的“活力、分享、提升、实效”八字方针，坚持理论与实践相结合，充分运用面授课程的理论知识、行动学习、模拟练习、沟通研讨等学习模式不断提升综合管

理能力；我定会加大投入时间，认真学习课程的知识，提升自身素质；我定会加倍投入热情，以积极的态度迎接各种的考验；我定会加深投入实践，把知

识运用到基层实际工作中，增强工作实效，科学合理安排时间，保证工作的质量，快乐学习，快乐工作。

我们青年人也有老去的一天，在白发苍苍时，不为一生碌碌无为而后悔，不为错失良机而追悔莫及。我们必须从现在开始，从自己的岗位开始，扎实学习，兢兢业业工作。在坚持拼搏的信念前提下，实现人生的价值，无论“展翅计划”结果如何，拼尽全力走向属于自己成功的未来。

与时俱进 不断适应形势发展的需要

我的思维空间，在企业管理与员工管理方面也掌握了不少技巧，很好地填补了自身在这方面的欠缺，为将来成长路上的提升打下了扎实的基础；

二、创新服务，与时俱进。说起服务也许是老生常谈，我们平常很多员工所理解的服务只是外延，而服务的内涵需要有创造性地去挖掘。在不久的将来，银行的经营将不仅仅只依靠存、贷业务，新时期的金融消费者，不仅再按照常规服务的要求来选择银行，而是更加注重选择有助于创造自身价值，有自身特色的银行服务。因此，客户要求的范围和层次越广泛，那么个性色彩就越发浓厚。在学习培训的过程中，我深深认识到，只有加强内涵式服务，针对不同客户实行量身定做服务，使金融产品多样化、多元化，才可以打动客户的心，才能留住客户，才有同行抗衡的资本。

三、认清自我，平衡关系。作为一名“展翅学员”，我一直以领导为榜样，无论在生活还是工作中，都会以更高的标准去要求自己，在培训中，有两个课程令我印象特别深刻，分别是“新老员工凝聚管理”以及“中层管理者能力提升”。在培训课后，我思考了很多，我觉得要做好一名中层管理者，首先要认清自我，管理好自己，平衡好关系，才能更好地带领团队。对于每个管理者而言，时间都是有限的，除了例行工作之外，每天临时性的工作也会接踵而来，要是没有管理和规划，很容易疲于应付，顾此失彼，让自己一头浆糊而且疲惫不堪。团队建设需要注意的问题很多，比如下属的培训，激励沟通，奖惩等等。我认为团队建设最关键的一点，就是价值和利益上的认同。只有员工与公司的价值认同和利益认同相一致，团队才有凝聚力，才能激发活力。抓住这一重点去建设，才能形成突破。

探索知识的路途总是艰难，迎接挑战也必须踌躇满志。有一句话我一直用来勉励自我：“知之非艰，行之惟艰；知难而行，知行合一；行我所信，信我所行”。(肖岗支行 谢玉葵)

展翅计划之心得体会



后备管理人员，我更应比其他人站的更高一些、看的更远一些，更应学的更深一些，懂得更多一些，更应坚持活到老，学到老和自觉学习、主动学习，不断扩大知识库存，自觉做到与时俱进。

二、不断掌握领导艺术，带动部门工作发展。

通过本次学习培训，我认识到领导是一门综合艺术，在工作中要讲究方式、方法，作为一名合格的领导者，应努力做好以下几个方面：首先是要注重发挥团队的力量。领导干部要学会大处着眼，小处着手，能看到下属的优点和长处，选好人、用准人，取长补短，发挥其个性；要善于调动职工群众的工作热情，依靠职工、发动群众，善于调动集体的力量，发挥作用，攻坚克难。其次是要学会用成事的艺术。领导能力是通过被领导者体现出来的。领导不是亲生亲为，要追求团队绩效而不是个人绩效。善用人者为之，善用人者分其利，善用人者扬其长，善用人者用团队，善用人者用心，善用人者用机制。对得起信任的人，不要过多的提醒和指示，给他一个安静不受干扰的工作机会。对干得好的人和事，要鼓励；出了差错，要尽量耐心地听取解释，详细了解细节情况，主动承担责任。唯此，才能增强自己的亲和力，树立自己的领导者的形象。最后是要加强工作中的沟通。领导干部要经常通报自己的设想和计划，使其他人员有明确的目标感，形成积极的行动动力。同时，这也是扩大民主，加强监督的体现，有利于在集体中建立共同努力、相互信任的气氛，有助于同志们心情舒畅地去实现工作设想，完成工作计划，有助于提高队伍素质和业务建设。

一、加强学习，提高综合水平，不断适应我行的发展需要。

学习是我们与时俱进的动力之源，古人云：“士三日不读书，便觉言语无味，面目可憎”。此话一言道出了学习的重要性。不学习就不会进步，就难以适应工作的需要，经不起时代大潮的洗礼。通过学习实用而又富有哲理的《领导力》、《中层管理者全面提升》、《行动学习》等课程，我进一步提升了用辩证的观点分析、解决问题的能力。作为我行

(信贷管理部 胡杰)



自5月19日我行启动对中层管理后备人员培训工作以来，至今共开展了七次线上及线下培训。培训内容丰富，由浅及深，获益良多。如果您问我，培训期间印象最深刻的是什么？我想说，是榜样的力量；如果您问我，培训期间最大的收获是什么？我想说，是心态的转变。通过系统的学习，为我带来全新的精神洗礼，明确自己的角色定位，规划人生蓝图，踌躇满志，让我能够以全新的面貌奔赴工作岗位，迎接新的挑战，内心诚惶诚恐，却又充满期待。下面结合自身实际，浅谈几点心得。

一、学无止境，终生学习。转眼间，我已踏入南海农商银行的大门十余年，一路走来，这个行业给我最深的体会是：越往前走，越是感到自身所学的知识太少贫乏。正所谓“学无止境”，就是要针对不同的岗位，努力从多方面学习掌握各种业务知识、技能；面对新形势的要求，不断拓展金融知识新领域，以适应新形势发展的需要。只有不断学习理论知识，才能提高自身素质，才能对本职工作有端正的态度，才能有科学的人生观和价值观。总行规划的“展翅”培训，对我来说可谓“及时雨”，在培训的过程中，不仅拓宽了

不忘初心、坚定前行



现状、追求卓越。而卓越领导力的精髓在于从“心”出发，领导者应真诚地从集体、企业利益出发，不吝于对员工的肯定、激励，知行合一、言行一致，建立一种“不管员工在做什么，每个人工作产生的积极影响都被人欣赏”的组织和文化。

管理者思维方式贵在追根究底。2017年6月17日至18日，总行组织开展了“管理在岗实践计划研讨”学习。课堂上老师要求每一小组对特定主题(如人才培养)进行集体研究决策，通过刨根问底方式不断提问主题是什么，细化、聚焦主题研究的重点。通过思维导图方式不断深入探究为什么，深挖研究主题需要进一步改进的问题及原因，找到解决思路。在集体研究决策过程中，有的学员提出“这个研究主题需要改进的问题显而易见，并且解决方案也是有经验可

寻的，为什么不按照现有的认识去抓问题、想方案？”然而，后来组员一致决定对集体已形成的决策推翻重来时，大家回头再思考整个决策过程发现决策时多问几个“是什么”、“为什么”并不是没有必要，深入、细致地思考导致的问题的原因，更有利于提高决策的科学性。

正所谓“每个人都是管理者，不管是否正管理一批人”，卓越领导力并不专属于领导职位管理者，只要勤勉尽职、胸怀大局，在工作中、在细微处以实际行动影响，带动身边的人和事，不忘初心、坚定前行，每个人都能成为卓越的领导者，都能汇聚充满青春活力的坚实力，为促进我行发展、塑造积极向上的企业文化添砖加瓦。

(风险管理部 罗秀琼)